

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践 工作简报

第6期

共青团山东建筑大学委员会

2021年7月24日

机电工程学院“青马学子讲党史·薪火相传担使命” 实践团抵达高密市阚家镇松兴屯村开展社会实践

7月19日至20日，机电工程学院“青马学子讲党史·薪火相传担使命”实践团在指导老师刘思佳的带领下赴高密市阚家镇松兴屯村开展“党史教育学习，乡村振兴调研”主题社会实践。

19日，团队于松兴屯社区委员会会议室举办活动启动仪式。松兴屯村党支部委员、丽珠源种植专业合作社理事会会长徐凤杰，丽珠源种植专业合作社干部沈艳霞，松兴屯村“两委”成员参加活动。沈艳霞对团队的到来表示欢迎，希望队员们将专业知识与党史学习教育的所学、所思、所悟带到松兴屯村，带到丽珠源种植专业合作社；刘思佳介绍了本次实践的具体内容，希望通过活动整合资源，巩固党史学习教育成果，实现校地共赢。

20日，团队对松兴屯村党建工作进行调研。参观村中“乡村振兴”主题展馆，观看专题片《此心安处是吾乡》，了解松兴屯村在党支部书记徐林收带领下脱贫致富的历程；在全息投影技术的还原下，队员们参观了村标志建筑“巾帼井”，学习了村中老党员、抗战老兵们的英雄事迹，并通过查阅资料的方式了解了松兴屯村党建工作模式。

外国语学院“特别的爱·给特别的你”社会实践团 赴济南市心启程融合教育中心开展社会实践

7月19日至21日，外国语学院“特别的爱·给特别的你”社会实践团赴济南市心启程融合教育中心开展社会实践。

19日，队员们在当地老师的带领下参观学校的办学环境，了解学校近年来的发展历程；围绕“只要我还有梦，就会看到彩虹”主题，队员们分组协助老师开展特定康复治疗课程，通过与小朋友们一起开展“鼓圈”游戏的方式，引导孩子们感受音乐在心理调节方面的功能，释放心理压力。20日，队员们为学校老师和孩子们制作爱心水饺，盛夏时节，为残疾儿童送去吹散阴霾的徐徐清风。21日，成员们来到学校附近金满福烘焙坊，采访店长，帮助清理店内卫生、准备烘焙食材等。据悉，金满福烘焙坊长期向心启程融合教育中心资助所需物品和教育资金，让爱的传递永不停息。

“百年薪火·青春芳华”实践团于泰安开展实践活动

7月15日至17日，校合唱团、艺术团、讲解团“百年薪火·青春芳华”社会实践团于泰安市开展社会实践。

15日，团队在泰安市安屿书店采访了山东省民间文艺家协会会员、泰安市民间文艺家协会荣誉主席、葫芦雕刻专业委员会主任、第五代泰山杨氏葫芦传承人杨秀文。杨秀文向同学们介绍了泰山杨氏葫芦雕刻技艺的传承发展历程。队员们了解到，安屿书店每年举办展览会，引导市民走进非物质文化遗产。

16日，团队在泰山国际会展中心图书交易博览会走访调研，采访山东省级书法协会会员傅传利先生、徐家庄版画传承人、娄氏灰烧土窑传承人及制作徐家庄版画、宁阳剪纸、古建彩画等多位手艺人。

17日，团队在亓家滩村采访村党支部书记李丰及老党员李平、焦学庚，听老党员讲述亓家滩村在“精准扶贫”政策指导下，勇摘“特级贫困县”帽子的奋斗历程。同时，队员们结合党史学习教育积极开展支教工作，通过讲述生动有趣的党史故事方式，激发村中小朋友们的爱党爱国情怀。

团队速递

7月15日，艺术学院“艺馨熠熠”社会实践团联合济南市幸福益工社会服务中心，赴齐鲁软件园社区开展“结对童牵手，共绘童心梦”美育教育绘画活动。团队成员结合专业知识指导小朋友们绘画，玩中学、学中练、练中乐，激发小朋友们的想象力

和创造力。

7月19日，信息与电气工程学院“营造卫生街道”实践团于历城区港沟街道凤鸣路开展义务清扫活动。炎炎夏日，团队成员克服高温天气，积极清理垃圾桶、小广告，打扫路面、草坪及绿化带。活动受到居委会的表扬和肯定。

7月19日，理学院“遇见”团队赴滨州市博兴县曹王镇中心幼儿园，为小朋友们带来妙趣横生的“科学启蒙课”。团队成员结合专业知识，开设《静电的魅力》《气球爆炸实验》《小苏打白醋》等多个自主设计的互动课堂，深受老师和家长喜爱。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2021年7月24日印发
